

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Балахничева Дмитрия Николаевича на тему: **«Оптимизация диагностики и ортопедического лечения пациентов с повышенной стираемостью зубов»**, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.14 – «Стоматология».

Диссертационное исследование Балахничева Д.Н., посвященное оптимизации диагностики и ортопедическому лечению пациентов с повышенной стираемостью зубов, бесспорно, является актуальным и значимым в своей отрасли. Повышенная стираемость зубов часто встречающаяся нозологическая форма в стоматологии. По данным различных авторов отмечается, что повышенная стираемость зубов у взрослых людей встречается в 3,5-35,4% случаев. В настоящее время не разработаны четкие алгоритмы исследования пациентов с повышенной стираемостью зубов для определения тактики ортодонтического лечения.

Научная новизна работы состоит в том, что впервые предложена рабочая клиническая классификация повышенной стираемости зубов. Впервые обоснована тактика одномоментного и этапного лечения пациентов с повышенной стираемостью зубов. Впервые разработаны и усовершенствованы современные методы диагностики и лечения пациентов с повышенной стираемостью зубов с использованием компьютерного моделирования, новизна которых подтверждена патентом на изобретение и компьютерной программой.

Автором на достаточном материале проведено обследование и ортопедическое лечение 185 пациентов второго периода зрелого возраста (35-60 лет) с повышенной стираемостью зубов в клинике стоматологии Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета. В автореферате суть исследования изложена последовательно и логично.

По автореферату можно судить насколько, диссертация Балахничева Дмитрия Николаевича на тему: **«Оптимизация диагностики и ортопедического лечения пациентов с повышенной стираемостью зубов»**, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология», является научно-квалификационным исследованием, содержащим решение актуальной для стоматологии задачи, направленной на улучшение уровня качества оказываемой стоматологической помощи.

Указанная работа представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует критериям, установленным п. 9 «Положения о

порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 28 августа 2017 г. № 1024), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук.

Профессор кафедры пропедевтики  
стоматологических заболеваний  
федерального государственного  
бюджетного образовательного  
учреждения высшего  
образования  
«Первый Санкт-Петербургский  
государственный медицинский  
университет имени академика И.П. Павлова»  
Министерства Здравоохранения  
Российской Федерации  
доктор медицинских наук

Михаил Фёдорович Сухарев

197022, Санкт-Петербург,

ул. Льва Толстого, д. 6-8,

(812) 388-78-95

Эл. адрес: info@1spbgmu.ru



Подпись руки заверяю:	<u>Сухарев М.Р.</u>
Спец. по кадрам	<u>Руденко Е.В.</u>
« 11 »	09 2019.